
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος για την παρουσία σας εδώ στη Λαμία, στο 

φιλόξενο αμφιθέατρο του ΤΕΙ. 

Πρώτα θέλω να ευχαριστήσω όλη την εκπαιδευτική κοινότητα που 

ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. και το εκπαιδευτικό 

προσωπικό του ΤΕΙ Λαμίας για τον συντονισμό αυτής της προσπάθεια.  

Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω την Δ.Ε. του Π.Τ. Φθιώτιδος- Φωκίδος- 

Βοιωτίας-Ευρυτανίας και ιδιαιτέρως τον Πρόεδρο του συνάδελφο Σπύρο 

Ρουμελιώτη για την μεγάλη προσπάθεια που κατέβαλε για την 

προετοιμασία αυτής της εκδήλωσης και τέλος να ευχαριστήσω τους 

συναδέλφους του Κ.Δ.Σ. που αγκαλιάζουν αυτή την προσπάθεια με πολύ 

μεράκι. 

Σκοπός μας σήμερα εδώ είναι να συζητήσουμε για την επιστημονική 

αναβάθμιση του κλάδου μας, η οποία θα επέλθει μέσα από μια σειρά 

ενεργειών που πρέπει να δρομολογήσουμε όλοι μαζί. Έχουμε ήδη 

αργήσει, γι’ αυτό με γρήγορα βήματα πρέπει να κερδίσουμε το χαμένο 

έδαφος. Άλλοι επιστημονικοί κλάδοι έχουν ξεκινήσει εδώ και πολλά 

χρόνια. 

Στοχεύουμε στην καλύτερη εκπαίδευση κάθε Φυσικοθεραπευτή σε 

σημαντικά πεδία της Φυσικοθεραπευτικής επιστήμης. Ο Π.Σ.Φ.-

Ν.Π.Δ.Δ. και τα Τμήματα Φυσικοθεραπείας των ΤΕΙ σήμερα 

συμπράττουν σε μια ισχυρή συμμαχία Συνεχιζόμενης 

Φυσικοθεραπευτικής Εκπαίδευσης για να ξεκινήσουν σειρά 

μοριοδοτούμενων μετεκπαιδευτικών μαθημάτων για τους 

Φυσικοθεραπευτές μέσα από τις έγκριτες γνώσεις ακαδημαϊκών  

καθηγητών. 

Μεταξύ των σκοπών του Π.Σ.Φ.-Ν.Π.Δ.Δ., όπως περιγράφονται στον 

ιδρυτικό Νόμο 3599/2007, άρθρο 2, είναι:  

1. Η προαγωγή και ανάπτυξη της φυσικοθεραπείας ως ανεξάρτητης και 

αυτόνομης επιστήμης και η παροχή υπηρεσιών υψηλής στάθμης στο 

κοινωνικό σύνολο.  



2. Για την εκπλήρωση του σκοπού αυτού, στο Σύλλογο ανήκει ιδίως:  

α) Η έρευνα, ανάλυση και μελέτη των φυσικοθεραπευτικών θεμάτων 

και η εκπόνηση επιστημονικών μελετών για ζητήματα που αφορούν 

τη φυσικοθεραπεία.  

β) Η σύνταξη εισηγήσεων επί φυσικοθεραπευτικών θεμάτων είτε με δική 

του πρωτοβουλία είτε κατόπιν προσκλήσεως από τον αρμόδιο Υπουργό ή 

άλλο φορέα.  

γ) Η σύνταξη εισηγήσεων σε θέματα εκπαίδευσης, μετεκπαίδευσης, 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης στο 

φυσικοθεραπευτικό κλάδο, καθώς και η αξιοποίηση για το σκοπό 

αυτόν υποτροφιών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων.  

δ) Η συμμετοχή στην υλοποίηση προγραμμάτων που επιχορηγούνται 

από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους και αφορούν τη φυσικοθεραπεία.  

ε) Η έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών για την απόκτηση και 

την ανανέωση της άδειας άσκησης επαγγέλματος από τα μέλη του, η 

τήρηση των μητρώων του και η λήψη των απαραίτητων μέτρων για την 

καταπολέμηση και την εξάλειψη της αντιποίησης άσκησης του 

επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή.  

στ) Η συμμετοχή στα εκάστοτε θεσμοθετημένα και αρμόδια όργανα για 

την άσκηση του επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή.  

ζ) Η συμμετοχή σε επιτροπές ελέγχου για τη νόμιμη άσκηση του 

επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή.  

η) Η συμμετοχή στα αρμόδια θεσμικά όργανα για τη χάραξη της 

πολιτικής υγείας στη χώρα.  

θ) Η εκπροσώπηση της χώρας σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς 

του φυσικοθεραπευτικού κλάδου.  

ι) Η έκδοση ενημερωτικού περιοδικού για τον κλάδο και 

συγγραμμάτων που τον αφορούν.  

ια) Η λήψη των απαραίτητων μέτρων για τη νόμιμη και απρόσκοπτη 

άσκηση του επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή.  



ιβ) Η σύνταξη και υποβολή εισηγήσεων στα αρμόδια θεσμικά όργανα για 

τον καθορισμό των φυσικοθεραπευτικών πράξεων και την τιμολόγησή 

τους.  

ιγ) Ο έλεγχος τήρησης του Κώδικα Δεοντολογίας Φυσικοθεραπευτών και 

η διαφύλαξη των χρηστών ηθών κατά την άσκηση του 

φυσικοθεραπευτικού επαγγέλματος από τα μέλη του.  

ιδ) Η μελέτη υγειονομικών θεμάτων και η διοργάνωση 

επιστημονικών συνεδρίων.  

ιε) Η καλλιέργεια συναδελφικού πνεύματος μεταξύ των μελών του 

και η φροντίδα για την επιστημονική πρόοδο αυτών.  

Όπως προκύπτει, από την νομολογία που διέπει τον Π.Σ.Φ., σε 

συνδυασμό με τους στόχους του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Εκπαίδευση και δια βίου μάθηση», που εκπονεί το Υπουργείο 

Παιδείας, θα πρέπει και η Φυσικοθεραπεία να ενταχθεί στο ανωτέρω 

πρόγραμμα. 

Άλλοι στόχοι που πρέπει παράλληλα να τρέξουν με την «Εκπαίδευση 

και δια βίου μάθηση» είναι:  

Α) οι εξειδικεύσεις 

Β) η δημιουργία επιστημονικών Τμημάτων (Ιπποθεραπεία, κλπ) 

Γ) οι νέες τεχνικές 

Δ) το Περιοδικό 

Ε) ημερίδες με κάθε ιατρική ειδικότητα ξεχωριστά 

Στ) Συνέδρια 

Από όλα αυτά τίποτα δεν είναι εύκολο, αλλά και τίποτα δεν είναι τραγικά 

δύσκολο, όλα μπορούν να γίνουν, αν δουλέψουμε όλοι μαζί ενωμένοι 

χωρίς αποκλεισμούς. Από αυτό το εγχείρημα όλοι έχουμε να κερδίσουμε, 

κοινωνική και επιστημονική αναβάθμιση καθώς και δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας. 



Η κρίση που βιώνει σήμερα η πατρίδα μας κάποια στιγμή θα περάσει και 

εμείς θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι, δεν έχουμε άλλο χρόνο για χάσιμο, 

θα είμαστε υπόλογοι στις επόμενες γενιές αν δεν επιτύχουμε.    

 

Ο Πρόεδρος του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. 

Γεώργιος Μπάκας  

  


